

сталинский День

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

СРЕДА

2 августа 1939 г.
№ 59 (1037)

Заем Третьей Стальной Пятилетки

Советское правительство выпустило Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Советский народ, вся наша социалистическая родина с огромным подъемом и воодушевлением встречают постановление правительства о выпуске нового займа.

Четыре месяца отделяют нас от того времени, когда происходил XVIII съезд партии Ленина—Сталина. Вся Советская страна полна трудового энтузиазма и патоса, вызванного историческими решениями этого съезда.

Наша партия и весь советский народ прекрасно сознают, что добрать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны—задача сложная и нелегкая. Но советские люди не боятся трудностей, им не страшны преграды, они знают, что задача, поставленная перед нашим народом товарищем Сталиным, вполне выполнима. Победоносное завершение двух стальных пятилеток—яркое тому доказательство.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции. „Третья пятилетка—говорится в резолюции XVIII съезда ВКП(б),—должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения“.

Сила нашего социалистического государства в том, что мы, как говорил товарищ Сталин, строим социалистическое хозяйство собственными средствами, без кабальных кредитов и займов извне. В мобилизации средств внутри страны огромную роль сыграли наши советские государственные займы, которые пользуются исключительной популярностью и успехом у рабочих, служащих и колхозников. Подписчиков на займы в нашей стране более 50 миллионов. За две сталинские пятилетки поступления по займам превысили 25 миллиардов рублей.

Вкладчиками наших сберегательных касс состоит 16 миллионов населения. В

этих цифрах виден рост социалистической организации, сознательности и благосостояния трудящихся Советской страны.

Советские займы приносят большие личные доходы держателям облигаций. Достаточно сказать, что до 1938 года населению было выплачено по займам в виде выигрышей, процентов и погашения 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Цель и назначение наших займов близки и понятны советским людям. Средства от займов в советском государстве идут на дальнейшее развитие промышленности, еще большее укрепление колхозного строя, на оборону нашей прекрасной родины. В первые годы социалистической индустриализации А. М. Горький писал:...Наши труженики города и деревни уже понимают, что денежные излишки необходимо отдавать в заем государству—для того, чтобы оно тратило эти излишки для дальнейшего развития народного хозяйства в интересах трудящихся. У советской власти нет других интересов, кроме интересов трудового народа... Всякий, кто участвует в займе—участвует в деле укрепления свободы, завоеванной народом ценой своей крови".

Каждый труженик города и деревни, рабочий, колхозник, служащий прекрасно понимает, что средства от Займа Третьей Пятилетки, так же как и средства от прежних займов, пойдут на строительство новых фабрик и заводов, электростанций, доменных печей, шахт, МТС, на увеличение выплавки чугуна и стали, на увеличение выпуска товаров широкого потребления, на строительство новых школ, клубов и библиотек, на оборону страны.

Дружной подпиской на заем дадим новые средства на выполнение исторической задачи, поставленной нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным—перегнать экономически главные капиталистические страны, чтобы наша страна была полностью насыщена предметами потребления, чтобы у нас было изобилие продуктов, чтобы страна наша стала еще более могучей!

С радостью встретили выпуск займа

С радостью встретили выпуск Займа Третьей Стальной Пятилетки работники артели „Питатель“. Первая смена из 17 человек подписалась на 3040 рублей, что составляет 92 процента к фонду зарплаты.

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 6 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1-го декабря 1939 года по 1-е декабря 1959 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Председатель СНК Союза ССР В. Малотов.
Управляющий делами СНК Союза ССР М. Хлопцов.

Москва, Кремль 1 августа 1939 года.

Что надо знать о новом займе

Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) выпущен правительством сроком на 20 лет на сумму в 6 миллиардов рублей.

Как и предыдущий, новый заем состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного. По беспроигрышному выпуску доход выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей, а по процентному—в виде процентов по купонам.

В беспроигрышном выпуске имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25, и 10 рублей, а в процентном выпуске—облигации достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей.

По беспроигрышному выпуску ежегодно будет производиться 4 тиража выигрышей, всего же за 20 лет обращения займа будет 80 тиражей. В течение этого срока каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выиграет в одном из тиражей.

Выигрыши установлены в 150, 200, 500, 1.000 и 3.000 рублей на сторублевую об-

лигацию, причем в сумму выигрыша входит и стоимость самой облигации. Выигрыши в 150 и 200 рублей падают сразу на все номера облигаций выигравшей серии; таких номеров в каждой серии имеется 50. Выигрыши в 500, 1.000 и 3.000 рублей выпадают только на определенный номер облигации в той или иной серии, а все остальные номера облигаций этой серии одновременно выигрывают по 150 рублей каждый.

На облигацию достоинством в 200 рублей выпадает два выигрыша, а на облигацию в 500 рублей—пять выигрышей (на каждой такой облигации имеется соответственно 2 или 5 номеров). Облигации в 10, 25 и 50 рублей представляют собой части сторублевой облигации. На них падает соответствующая доля выигрыша (десятая, четвертая или половина), выпавшего на сторублевую облигацию.

В течение первого и второго года обращения займа

на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска будет разыграно 48 000 выигрышей. В среднем в каждом из первых двух лет после выпуска займа году выигрывает одна из 20—21 облигаций. В течение пяти лет выигрывает в среднем одна из 4—5 облигаций.

Облигации процентного выпуска в тиражах выигрышей не участвуют. По купонам, имеющимся при каждой облигации, государство выплачивает ежегодно 1 декабря 4 процента от стоимости облигации (например по облигации в 100 рублей выплачивается ежегодно 4 рубля, в 200 рублей—8 рублей и т. д.).

Начиная с 1 декабря 1955 г. в течение пяти лет будут происходить тиражи погашения облигаций процентного выпуска. Вышедшие в тираж облигации будут полностью оплачиваться государством сверх уже выплаченных по ним процентов.

УСЛОВИЯ ПОДПИСНИ И ПОКУПКИ ЗАЙМА

Трудящиеся города и села—рабочие, служащие, колхозники, единоличники, кустари, домашние хозяйки и др.—могут приобретать облигации нового займа за наличные и по подписке. При подписке предоставляется рассрочка на 10 месяцев для оплаты облигаций.

Рабочие и служащие, подписываясь на заем, дают поручения бухгалтерии своего предприятия или учреждения удерживать из их заработка взносы по подписке. Первый взнос удерживается при выдаче заработка за первую половину августа 1939 г. Такой же порядок устанавливается для кооперированных кустарей: взносы в

счет подписки по их поручению удерживаются правление артели. Некооперированные кустари, а также домохозяйки оплачивают заем по подписке в домоуправлениях по месту жительства.

На селе подпиську на заем среди колхозников и единоличников принимают уполномоченные сельских советов. Они же собирают затем в обусловленные сроки взносы наличными деньгами. Для расчетов с каждым подписчиком уполномоченный выдает ему расчетную квитанцию и оставляет у себя корешок этой квитанции. При получении с подписчиком очередного взноса уполномоченный расписывается на расчет-

ной квитанции, а подписчик подтверждает своей подписью в корешке квитанции дату и сумму каждого взноса.

Облигации займа будут

выдаваться подписчикам

сейчас же, как только ими

будет оплачена вся сумма

подписки. Каждый подписчик

вправе требовать облигации

того достоинства, на

какие он подписался.

Если рабочий или служащий переходит на другую работу, то он получает при расчете облигации на ту

сумму, которую он уже

выплатил; поступив на новое место работы, он может возобновить подписку

на заем.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Дневник утреннего заседания 27 июля

На утреннем заседании 27 июля продолжалось обсуждение государственного бюджета РСФСР за 1939 год и отчеты об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1938 г.

Первым выступил народный комиссар просвещения РСФСР тов. Тюркин Ф. А. Он отметил, что средства, направляемые на массовое образование и воспитание детей и подростков, позволяют уже осенью 1939 г. перейти к широкому выполнению задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б), к осуществлению всеобщего десятилетнего обучения в городе и завершению в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения.

Депутат Цыремпилон Д. Ц. говорил об успехах Бурят-Монголии.

Бурят-Монголы любят свою родину — могучий Советский Союз, — сказал депутат. — Пусть знают японские самураи, что трудящиеся нашей республики внимательно следят за японскими провокациями на границах дружественной

Советскому Союзу Монгольской народной Республики.

Дружными аплодисментами встретили депутаты заявление тов. Цыремпилона о том, что Бурят-Монголы вместе со всеми народами Советского Союза беспощадно разгромят любого зарвавшегося фашистского агрессора.

Подлинное восхищение вызвал в зале рассказ депутата Седина (Ивановская область) о новых людях, воспитанных партией Ленина — Сталина, о стахановцах, замечательных мастерах социалистического труда. Стахановка-орденоносец Шувандина, работающая на фабрике имени рабочего Федора Зиновьева, за три года накала материи, которой хватит для одежды 100000 человек.

На утреннем заседании выступали также депутаты: Митерев, Лебедев-Кумач, Абдулин, Магомедов, Королов, Панфилов, Шарапов. Следующее заседание Сессии — 28 июля.

(ТАСС).

На вечернем заседании 28 июля

На вечернем заседании Сессии начались прения по докладу тов. Голякова. В прениях выступили депутаты Динмухаметов, Шахурин, Васильев, Зимина, Ибрагимов, Гекман и Калинкина.

(ТАСС).

Заключительное заседание 29 июля

29 июля на 7-ом заключительном заседании второй Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва было утверждено „Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР“.

Сессия утвердила „Закон об изменении и дополнении к статье 145 Конституции (Основного закона) РСФСР“, определяющей нормы представительства при выборах в советы депутатов трудящихся.

С докладом по третьему вопросу порядка дня Сессии — „выборы Верховного Суда РСФСР“ — выступил депутат тов. Пронин.

Председателем Верховного Суда РСФСР Сессия единогласно избрала депутата тов. Рубичева А. Т., personalным голосованием избрано 74 члена Верховного Суда РСФСР и 36 народных заседателей Верховного Суда РСФСР.

Сессия единогласно утвердила закон об изменении и дополнении некоторых статей Конституции (Основного закона) РСФСР, а так же ряд указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

В связи с назначением тов. Булганина Н. А. заместителем председателя совета Народных Комиссаров СССР и председателем Правления Государственного банка СССР Сессия единогласно утвердила председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Вахрушева Василия Васильевича.

После этого председательствующий — председатель Верховного Совета РСФСР депутат тов. Жданов А. А. объявил 2-ую Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Колхозы Усть-Сосновского сельсовета приступили к массовой уборке ржи. По сельсовету убрано озимых с площади 110 гектар. Лучшая вязальщица Изотова Мария навязывает за день по 600 снопов.

Колхоз имени Кирова, Иткаринского сельсовета 29 июля приступил к уборке озимых, выборочным порядком. На 31 июля было убрано ржи с площади 20 гектаров. Колхоз „Красное притомье“ на 1-е августа

убрал с площади 70 гектар.

**
К уборке озимых приступили колхозы Красногорского сельсовета имени Молотова и „Ленинский труд“.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся выпуск Займа Третьей Пятилетки

Радостно подписываются на заем

Поздно вечером радио прнесло сообщение о выпуске Займа Третьей Сталинской Пятилетки. На центральном заводе, в Тайгинском эксплуатационном отделении, на Мазаловском лесоучастке, Тайгинского леспромхоза и в других коллективах прошли митинги, на которых рабочие, служащие и инженерно-технические работники единодушно заявляли, что все как один, подпишутся на заем.

На митинге в Яшкинском цемзаводе стахановец мельник тов. Шестаков выступая заявил:

— Мы с радостью, и все как один, подпишемся на заем на месячный заработок. Цель и назначение наших займов нам близки и понятны. Наши средства пойдут на выполнение исторической задачи, поставленной любимым вождем товарищем Сталиным — перегнать экономически главные капиталистические страны, чтобы наша страна была полностью насыщена предметами потребления, чтобы у нас было изобилие продуктов, чтобы стра-

на наша была более могучей. Средства наши пойдут на дальнейшее развитие промышленности, еще большее укрепление колхозного строя, на оборону нашей страны.

После митинга прошла подпись. 90 человек завода подписались на 2380 рублей, что составляет 103 процента к фонду зарплаты.

Рабочие размольного цеха завода 14 человек подписались на 3470 рублей при фонде зарплаты 2520 рублей. Значительно выше основного фонда зарплаты составила подпись бойцов пожарной охраны.

Рабочие завода показали беспредельную преданность великому делу Ленина — Сталина делу коммунизма.

С огромным подъемом встретили сообщение о выпуске займа работники Тайгинского эксплуатационного отделения. 34 человека подписались на 21.000 рублей. Все охваченные подпиской товарищи подписались на месячный заработок и выше.

И. С.

Хроника займа

В коллективе паровозного отделения 7 человек подписались на 4 тысячи 445 руб. Диспетчер тов. Овчинников подписался на 775 рублей при среднем своем заработка 663 рубля в месяц. Подпись продолжается.

Дружно проходит подпись на заем в коллективе станции Яшкино. Через несколько часов после сообщения по радио о выпуске займа было охвачено подпиской 14 человек, сумма подписки составляет 3350 рублей.

В паровозном депо за час после сообщения по радио о выпуске займа Третьей Пятилетки охвачено подпиской рабочих ночной смены 28 человек. Все они подписались на месячный заработок и больше.

На Всесоюзной сельхозвыставке

Павильон Военно-морского музея

Центральный военно-морской музей открывает на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке павильон, посвященный Военно-Морскому Флоту СССР. Здесь будут представлены картины художников Владимира Бубликова, его ученика, бывшего краснофлотца Горшкова и других.

(ТАСС).

В павильоне будут выставлены

модели боевых кораблей, в том числе „Марата“, „Червона Украина“, нового крейсера „Киров“, а также фотокопии документов по истории Военно-Морского Флота СССР. Большое место уделяется показу жизни и быта краснофлотцев.

В павильоне будут выставлены

Зам. редактора А. СТАРИКОВ.

Томская фармацевтическая школа производит прием учащихся на 1-й курс

Заявления принимаются до 15 августа по адресу: Томск, проспект Кирова № 36. Об условиях приема можно справиться в Тайгинской аптеке № 77.